



## 习近平结束对英国国事访问回到北京

新华社北京10月24日电 10月24日,在结束对英国进行国事访问后,国家主席习近平回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任

栗战书,国务委员杨洁篪等陪同人员同机抵达。当地时间23日下午,习近平离开曼彻斯特启程回国。英国女王宫廷大臣皮尔伯爵等到机场送行。

## “黄金时代”在我们前面 ——习近平主席对英国进行国事访问侧记

北京,伦敦,距离8000多公里。金秋十月,中英两个相距如此遥远的国度,因为中国国家主席习近平的国事访问,从未如此亲近地站在一起……

从伦敦到曼城,从白金汉宫到小镇酒吧,5天时间,习近平主席出席30多场活动,在不列颠掀起一股强劲的“中国风”。

在中英全面战略伙伴关系第二个10年的开局之年,习近平主席的这次访问被舆论称为“超级国事访问”,不仅开启了两国关系通往“黄金时代”的大门,在中英关系发展史上竖起一座新的里程碑,而且向全世界进一步昭示中国走和平发展道路、推动建设人类命运共同体的坚定信念。

### 互信之旅 登高行远

“您对英国的访问,对于今年这一英中两国合作和友谊的前所未有的年份来说,是一个重要的里程碑。我们要庆祝两国友好关系的发展成就,并将其推向雄心勃勃的新高度。”

白金汉宫2层宴会厅,金碧辉煌,灯火璀璨。10月20日晚,英国女王伊丽莎白二世在这里举行盛大欢迎晚宴,欢迎习近平主席。

这是一次双方期待的国事访问:今年3月,英国剑桥公爵威廉王子访华时向习近平主席当面转交伊丽莎白二世女王的邀请信。5

月,女王在英国新一届议会开幕仪式上亲自宣布了习近平主席的访英消息。访问前夕,卡梅伦首相就访问有关安排两次专门致函习近平主席。

唐宁街10号,首相府。虽然21日一大早伦敦就淅淅沥沥下起小雨,仍有众多媒体提前在这里守候。微笑握手,挥手致意,习近平主席和卡梅伦首相并肩走进那扇公众熟知的大门。

两国领导人决定,共同构建中英面向21世纪的全球全面战略伙伴关系,开启持久、开放、共赢的中英关系“黄金时代”。

中英友好与合作,穿越历史而来;作为二战盟友,中英两国人民相互支持、休戚与共;新中国成立以后,英国在西方大国中率先承认中华人民共和国;1997年,中英创造性地成功解决香港回归问题;2004年,两国建立全面战略伙伴关系……

“凡是过去,皆为序章。”这是莎士比亚的名言。从全面战略伙伴关系到面向21世纪的全球全面战略伙伴关系,两国关系的升华,是两国领导人顺应时代潮流、把握发展大势的必然结果,是中英双方从各自国家长远利益和世界和平繁荣大局作出的战略选择,可谓水到渠成。

正如习近平主席所说:“我们今天所处的时代,是以和平与发展为主题的时代,也是各

国同舟共济、携手共进的时代。在这样伟大的时代,站在全面战略伙伴关系的新起点,中英两国携手,恰逢其时。”

“两国宣布共同构建中英面向21世纪的全球全面战略伙伴关系,符合双方利益,是双赢的决定。”卡梅伦表示。

从白金汉宫到威斯敏斯特宫,到伦敦金融城市政厅,习近平主席在多个场合一次次释放携手发展、合作共赢之意,也不断赢得热烈回应和真诚赞许。

——女王举行的盛大欢迎晚宴上,面对各方嘉宾,习近平主席指出,中英双方应该牢牢把握机遇、携手前行,共同开辟两国关系更加美好的未来。众人举杯共祝。

——在古老的英国议会大厦,面对500多位议员和官员,习近平主席呼吁大家登高望远,为中英关系更广阔、更光明的未来铺设理解之路,架起合作之桥。议员全体起立欢迎,掌声经久不息……

——金融城市长晚宴上,面对700多位英国各界人士和外国驻英使节,习近平主席再次“共倡开放包容,共促和平发展”,告诉大家“中国人民走的是历史选择的道路”“中国人民要的是更加美好的生活”“中国人民想的是和平与发展的世界”。热烈的掌声,一次又一次在市政大厅响起……

(下转第二版)

金秋时节,习近平主席5日英伦之行收获了丰硕成果,不仅成为中英关系发展史上又一座重要里程碑,也传递出中国倡导构建人类命运共同体的积极信号,更为确立新型国际关系树立了典范。

中英都是联合国安理会常任理事国和世界上拥有重要影响的国家,两国关系已超越双边范畴,越来越具有战略意义和全球影响。习近平访英期间,两国领导人在一些重大问题上达成共识,决定共同构建中英面向21世纪全球全面战略伙伴关系,确保中英关系在更高水平上持久稳定、在更大范围互利共赢。这次友谊与合作之旅,掀开了中英关系新篇章,也为大国之间、国与国之间确立新型国际关系提供了重要启示、开拓了广阔前景。

这些年来,中英关系不断发展,利在两国、惠及世界。中英关系的实践证明,第一,“迈向命运共同体,必须坚持各国相互尊重、平等相待。”各国都应坚持长远和战略眼光,胸怀大局,把握大势,不断增强战略沟通和政治互信,不因意识形态差异或一时一事上的分歧而影响国与国关系的长期稳定发展。第二,“当今世界,任何国家都不能关起门来搞建设。”各国都应坚持开放包容的心态,增强交流和沟通,共同维护开放型世界经济,促进世界文明多样化。第三,“心胸有多宽,合作舞台就有多广。”各国都应坚持合作共赢的理念,推动国与国关系和全方位合作不断深入发展,促进全球繁荣,实现双赢、多赢和共赢。

人类只有一个地球,各国共处一个世界。第二次世界大战的惨痛教训告诉人们,穷兵黩武、强权独霸不是人类和平之策,赢者通吃、零和博弈不是人类发展之路。世界反法西斯战争胜利70年来,全球殖民体系土崩瓦解,冷战对峙不复存在。正如习近平主席深刻总结的,当今世界,开放包容、多元互鉴是主基调,相互联系、相互依存是大潮流,和平、发展、合作、共赢是主旋律。在21世纪人类文明的大家庭中,国际社会更应同舟共济、携手共进,努力构建以合作共赢为核心的新型国际关系,为促进世界繁荣和发展开拓广阔前景。

习近平主席指出,“中国一直是国际合作的倡导者和国际多边主义的积极参与者,将坚定不移奉行互利共赢的开放战略”。随着实力不断上升,我们将为促进世界经济增长和完善全球治理贡献更多的中国智慧和力量,同时也将同世界各国一道,维护世界和平,捍卫公平正义,推进共同繁荣,让新型国际关系的光明之路,越走越宽广。

## 贵州迺那镇瞄准靶心精准扶贫——

## 乌蒙穷山村 三年大变样

本报记者 王新伟 吴乘泽



“迺那变化真快、真大。短短3年,群众的生活就实现了大变样。”日前,《经济日报》记者在贵州威宁迺那镇水塘村采访,已在该镇工作8年的镇干部杨光明对这几年的扶贫开发成效,深有感触。据了解,迺那镇去年的贫困发生率已下降至11.28%,农民人均纯收入则达到7035元,均优于贵州全省平均水平。

位于乌蒙山区深处的迺那镇,交通不便,生态环境恶劣,一直是贵州扶贫攻坚中难啃的“硬骨头”。“尽管以往的扶贫力度也不小,但都是‘撒胡椒面儿’,项目、资金来了,大家都分点,虽说不能起大作用,但也能应个急。”迺那镇镇长穆春林告诉记者,随着扶贫开发的深入,难度也不断增大,必须精准施策,帮到最需要的人,扶到关键点,方能收到良好成效。

精准扶贫首先要准确识别贫困对象。2013年底,迺那镇根据贵州省推进精准扶贫的总体部署,全面铺开贫困对象识别工作。

但要精准识别贫困对象,并非易事。从面上看都差不多,尤其是近年来村民住房有了很大改善,必须走进农户家里去细看、细问、细了解。

结合工作实际,迺那镇探索出了“一看房,二看粮,三看劳动力强不强,四看家中有没有读书郎”的扶贫对象识别“四看法”。“一看房”,就是看农户的住房面积、房屋结构、建房时间,通过住房条件估算其家庭年收入;“二看粮”,即了解农户耕地面积及有效灌溉情况,林地和茶园、果园等商品经济作物面积,按各种经济作物的收入和市场价格计算其家庭年收入情况;“三看劳动力强不强”,主要是摸清农户劳动力情况、

家庭成员文化程度、年龄结构、身体状况、外出打工状况,估算家庭年收入;“四看家中有没有读书郎”,就是看农户家中是否有各类学生,通过读书对象情况估算农户年支出。

通过“四看法”,迺那镇确定了1610户、5533名贫困对象。在村、镇两级公示后,建档立卡,做到“户有卡、村有账、镇有簿”。

精准确定贫困对象之后,迺那镇着手分析致贫原因,确定帮扶责任人,制定帮扶措施,打出了一系列精准扶贫的组合拳。

“山里的群众眼界不够开阔,要实现彻底脱贫,还得靠干部多带一程。”穆春林告诉记者,该镇在扶贫攻坚中,组织“三支队伍”扶真贫,为贫困群众献计出力,一户一策,实现精准“滴灌”。

第一支队伍是帮扶干部。去年,迺那镇将165名帮扶干部(包括省市县的驻村干部)整合组建成为15支扶贫工作队驻村联户,与贫困户结成“帮扶对子”。今年,该镇再次组织547名干部驻村联户,做到“村村有队伍,户户有干部”;

第二支队伍是村里的“领头雁”。在扶贫开发中,迺那镇注重发挥村支两委干部的作用。目前,该镇的15名村党支部书记的平均年龄为39.5岁,8名具有高中以上文化,在做好村寨发展规划、带领村民脱贫致富等方面发挥了重要作用;第三支队伍是村里的能人。迺那镇结合各村实际情况,重点扶持发展专业合作社、党员创业致富基地和培育示范引领型产业,积极培养种养和经商方面的农村致富带头人。

在“三支队伍”的帮扶下,迺那镇扶持发展了36个专业合作社,8个党员创业致富基地,培育了15个示范引领型产业基地,500多名农民成为农村致富带头人。据了解,迺那镇2014年列入脱贫计划的360户贫困户,都不同程度地发展起了牛羊养殖、中药材和蔬菜种植,在村镇专业合作社的带领下走上致富路。

## 引领中国纺织迈向高端

本报记者 许红洲 单保江



直径两米多的印染缸盖自动打开,雪白的筒子纱运过来,机械手轻轻抓起,装进去,缸盖又自动合上,旋转,压紧。100多台印染设备整齐排列,自动运转,井然有序。

10月20日,《经济日报》记者走进山东康平纳集团有限公司印染车间,但见机器飞转,却看不到操作工人。

“这就是世界上第一套全自动筒子纱智能印染设备,依靠中央自动化控制系统,就可以对100多台套设备、2000多个参数进行实时全流程闭环控制。”康平纳集团董事长陈队范告诉记者。

这套“筒子纱数字化自动染色成套技术与装备”成功攻克8项关键技术,在全球纺织行业首次实现了全流程、现场无人自动化染色生产。今年1月,筒子纱数字化自动染色成套技术与装备荣获2014年国家科学技术进步一等奖。

摘冠之路康平纳走了8年。成立于1998年的康平纳是一家民营毛纺企业,在追求生产世界一流面料的进程中,康平纳日益感受到提升毛纺织产品的质量与档次必须提升装备水平,其中纺织染整装备更为关键。而让企业下定决心研发装备的原因,是由于国外对高端纺织机械的技术垄断。

“纺织企业利润本就不高,可赚的钱大部分还要送给国外设备厂商。纺织高端装备核心技术的欠缺,严重影响中国纺织迈向产业链高端。”陈队范说。

从2006年起,康平纳联合机械科学研究总院等开始攻关。“‘十二五’时期,国家更加重视科技进步,科技创新的氛围更加浓厚。”陈队范



告诉记者。8年坚持,终获回报。全自动筒子纱智能印染设备的研制成功,让康平纳成为集纺织新材料、智能染整装备与数控机床制造、现代物流服务于一体的综合性企业。

对纺织行业来说,此套技术设备可应用于棉、毛、丝、麻等染色,节水率达27%,节约用工

70%以上,对提升纺织品品质,推动行业实现智能制造、绿色生产提供了重要技术支持。

“纺织业已到了必须更多依靠科技创新引领、支撑行业企业发展进步的新阶段。通过不断努力,把产品做好、做精,把企业做大、做强,力争为我国从纺织大国迈向纺织强国作出更大贡献。”陈队范表示。